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令和元年令和元年令和元年令和元年 第第第第９９９９回回回回    あさぎりあさぎりあさぎりあさぎり町教育委員会会議録町教育委員会会議録町教育委員会会議録町教育委員会会議録（（（（要旨要旨要旨要旨））））    

    

日   時 令和元年１２月２６日（木） 午後２時５５分 

場   所 あさぎり町役場本庁舎 ２階会議室 白髪岳 

出 席 委 員 桑原茂和 矢野幸代 澤田光德 中村麻有 

欠 席 委 員  

事 務 局 職 員 

教育長 米良隆夫       教育課長 木下尚宏 

教育課長補佐 岡田哲郎    給食センター所長 中竹健次 

指導主事 小園貴寛      教育課主幹 桑原雄一郎 

教育課主幹 坂本幸治     教育課主幹 尾方直美 

教育課参事 高田由佳 

傍 聴 人 なし 

会議録署名委員  矢野幸代 

 

《《《《開会開会開会開会    午後午後午後午後２２２２時時時時５５５５５５５５分分分分》》》》 

１１１１    開開開開        会会会会 

○○○○木下課長木下課長木下課長木下課長  起立願います。ただいまから令和元年第９回教育委員会議を開催いたします。よろしくお願い

します。最初に教育長あいさつをお願いいたします。 

２２２２    教育長挨拶教育長挨拶教育長挨拶教育長挨拶    

○○○○木下課長木下課長木下課長木下課長  最初に教育長あいさつをお願いいたします。 

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  はい、では失礼します。では、改めまして皆様こんにちは。まず、教育委員の皆様には、先

ほどの総合教育会議につきましては、本当にありがとうございました。議題が多くて、どれぐらい進むか

ということを心配しましたけれども、町長の名司会ですんなりスムーズにいったのではないかというふう

に思っております。本当にありがとうございました。１２月２５日から小中学校は冬季休業日に入りまし

た。校長先生方からも、今終わりましたというふうな連絡を受けております。また２学期はインフルエン

ザ等だいぶん心配いたしました。流行して、それから学級学校閉鎖と心配したんですけども、各学校の取

り組みによりまして、そういうような閉鎖等はございませんでした。ほんとに、ありがたいというふうに

思っております。それから、いよいよ２７日が御用納めとなりますが、本年度は非常に長く９日間という

ことで、公官庁学校閉庁になりますが、その間、やっぱり子供たちのちょっとした事故等がないようにと

祈っておりますけれども、何かありましたらやっぱりきちんと動きたいというふうに思っておりますので、

何かそういう情報がございましたら連絡いただければというふうに思っております。先ほど後からも述べ

ますが、いよいよ異動事務のほうに入っております。ただこれにつきましても、ミスがないように進めて

いきたいというふうに思っております。また、何らかの形で委員さんにもいろいろこう御指導御支援をい

ただくこともあるかもしれませんので、その時はまたよろしくお願いいたします。では、今日の第９回の

教育委員会議、よろしくお願いいたします。 
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３３３３    会議録署会議録署会議録署会議録署名委員名委員名委員名委員のののの指名指名指名指名    

○○○○木下課長木下課長木下課長木下課長  次に、会議録署名委員の指名をお願いいたします。 

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長    はい、本日は、矢野委員にお願いいたします。 

○○○○矢野委員矢野委員矢野委員矢野委員  はい。 

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長    お世話になります。 

 

４４４４    会期会期会期会期のののの決定決定決定決定    

○○○○木下課長木下課長木下課長木下課長    続きまして、会期の決定でございます。令和元年１２月２６日１日限りでよろしいでしょうか。

（○「はい」という意見多数あり）よろしくお願いいたします。 

 

５５５５    教育長報告教育長報告教育長報告教育長報告    

○○○○木下課長木下課長木下課長木下課長    それでは、教育長報告をお願いいたします。 

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  はい。１枚めくってください。では、私のほうから主な事業等を報告させていただきます。

まず、１２月１日日曜日、球磨一周駅伝の試走を行っております。同じく４日水曜日の１２月定例教育長

会議。５日木曜日、特別支援連携協議会第５回の実務担当者会を実施しております。それから６日金曜日

には、県文化財功労者受賞町長報告ということで、１１月２日に県庁の地下大会議室で表彰式が行われま

して、柳の別府の太鼓踊りが表彰を受けておりますので、その報告をしております。それから公民分館建

設実行委員会を立ち上げております。それから、あさぎり町スポーツ推進委員会も同日開催しております。

それから、月足さおり出前コンサートということで、須恵小学校で実施しております。７日土曜日、まる

まる英語デイキャンプを大会議室で実施しております。あわせましてその日には、第２回目の球磨一周駅

伝の試走を行っております。翌日の８日日曜日も実施しております。１０日火曜日、町議会第８回の会議

が１３日までございました。１１日水曜日、第４回のＡＥＥ部会をあさぎり中学校で開催しております。

これは一応授業参観も含めまして実施しております。それから１２日木曜日、第２回あさぎり町公民分館

長会議がせきれい館のほうで行われております。１３日金曜日、月足さおり出前コンサートということで、

岡原小学校のほうで開催されております。それから１５日日曜日に第６７回球磨一周駅伝大会が人吉市を

スタート・フィニッシュというところで実施されております。一応Ａチームが５位と躍進賞をＡチームが

いただいております。１６日月曜日、１２月定例町内校長会議を開催しております。それからあさぎり町

学校給食センター運営委員会、第２回文化財保護審議会を１６日に月曜日に開催しております。１７日火

曜日、あさぎり中学校生徒による１日議会を開催しております。午前中に開催いたしました。１８日水曜

日には、あさぎり町社会教育委員会議を開催しております。１９日木曜日、教職員人事異動に係る校長面

接を教育長室のほうで行っております。２１日土曜日に、第８回おどんが健康づくり大会ということでせ

きれい館で行っております。１２月２４日火曜日、町内小・中学校２学期の終業式。その日に午後からで

したけれども、教職員の人事異動面接、これは球磨教育事務所で実施されるんですが面接がございました。

１２月２６日木曜日、本日ですけども、総合教育会議並びに教育委員会議というふうになっております。

２番の１２月定例町内校長会議での主な指導・助言内容について報告いたします。まず、人事異動につき

ましては、まず先ほど言いましたように１２月２４日火曜日に、総合総合庁舎のほうで校長面接を行って

おりますのでその日程等についてお知らせしたところです。それから、今後の異動面接についてというこ

とで、あと第２次面接、第３次面接もありますので、その日程について話をしております。次に退職勧奨

の締め切り後の対応についてということで、一応対象締め切りが１２月２０日だったんですけれども、そ

れ、以降は上がってきておりませんので、特に問題はありませんでした。それから（２）です。令和２年



 

度学級編成に係る仮届け出についてということで、一応、管内の学級編制のヒアリングありますので、そ

れに向けてもしも編成上、変更があったらすぐに連絡をしてほしいという旨を伝えております。次に高校

入試にかかる適切な事務処理についてということで、まず、これにつきましてはもうミスは絶対にあって

はならないということで話をしております。まず、アとしまして、入試出願システムをもとにした、学校

総体でのチェック体制の確立をということで指導をしております。全職員で総体的に当たると。そして、

イですけども、校長及び教頭は毎日の確認をお願いしますということを話をしております。（４）としま

して、不祥事防止につきましては、まず飲酒運転の根絶ということで、年末年始、非常にこう、飲む機会

が多ございますので、絶対に飲酒運転、酒気帯びがないようにということで話をしております。それから、

個人情報の管理ということで、特にＵＳＢメモリーの管理はよろしくお願いしますと、ポケットに入れた

ままということも多々ありますので、絶対にそういうことがないようにということで話をしております。

ウの学校徴収金の適正な管理ということで、一応徴収したお金につきましては、複数で管理をするという

通帳等々印鑑等はもう別々に管理をするということで話をしております。５番ですね、学校訪問について

です。これは主に教育事務所からの指導内容について、話をさせていただきました。まずは、アです。授

業のまとめ及び振りかえの確実な実施をお願いしますということもありましたので、これについて話をし

ておきました。私も昨年度からですけれども、確実なまずは振りかえりの実施をということをお願いして

おりましたので、事務所のほうもそういうことで指導がありましたので、あわせて指導しております。そ

れから分科会での自評の整理についてということで、きちんとこう、授業の展開についてのまとめをきち

んと整理をして報告をするようにというような指導もございましたので、それも話をしております。それ

からウの熊本県学力学習状況調査につきましては、まずは、ＰＤＣＡサイクルの確実な実施ということを

もとにしまして、いよいよ、ＣＡ期に入ると。チェックとアクションに入るということで、それをもとに

して、次年度の目標の設定と教科での構想をお願いしますということを話をしております。最後に、（６）

ですけど、免許更新に係る更新講習修了確認等申請書最終提出期限の厳守ということで、令和２年１月３

１日が金曜日が締め切りとなりますので絶対こういう期日については厳守をお願いしますということで話

をしております。以上です。 

○○○○木下課長木下課長木下課長木下課長  はい。ただいま教育長報告が終わりました。何か御質疑等がございましたらお願いいたします。

（○「特になし」という意見多数あり） 

    

議議議議            事事事事    

○○○○木下課長木下課長木下課長木下課長    はい。それでは、次の６から１０その他までは、進行を教育長にお願いいたします。 

    

６６６６    非公開非公開非公開非公開とするとするとするとする審議事項審議事項審議事項審議事項についてについてについてについて    

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  はい。まず確認をさせてください。非公開とする審議事項について確認をさせていただきま

す。個人情報等もありますので、早速、議案の第２１号、それから協議の第１号、そして報告の（２）い

じめ不登校の状況については、非公開とさせていきいただきたいと思いますがようございますでしょうか。

（○「はい」という意見多数あり）はい、ありがとうございます。 
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7777    議議議議            事事事事    

議案第議案第議案第議案第２１２１２１２１号号号号    令和元年度就学援助児童生徒令和元年度就学援助児童生徒令和元年度就学援助児童生徒令和元年度就学援助児童生徒のののの認定認定認定認定についてについてについてについて    

＜＜＜＜非公開案件非公開案件非公開案件非公開案件につきにつきにつきにつき内容内容内容内容はははは省略省略省略省略＞＞＞＞    

 

８８８８    協協協協            議議議議    

（（（（１１１１））））    協議第協議第協議第協議第１１１１号号号号    区域外区域外区域外区域外・・・・学区外就学学区外就学学区外就学学区外就学についてについてについてについて    

＜＜＜＜非公開案件非公開案件非公開案件非公開案件につきにつきにつきにつき内容内容内容内容はははは省略省略省略省略＞＞＞＞    

 

９９９９    報報報報            告告告告    

（（（（１１１１））））あさぎりあさぎりあさぎりあさぎり町議会第町議会第町議会第町議会第８８８８回会議報告回会議報告回会議報告回会議報告についてについてについてについて    

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長    では、次の９、報告に移ります。まず（１）あさぎり町議会第８回会議の報告について、よ

ろしくお願いいたします。 

○○○○木下課長木下課長木下課長木下課長  はい。それでは私のほうから報告をさせていただきたいと思います。令和元年度あさぎり町議

会第８回会議につきましては、令和元年１２月の１０日から１３日までの４日間開催されております。初

日に教育行政報告ということで、教育長から９月から１１月分までの行政報告をされておられます。次に、

教育課関係の一般質問でございますけれども、１４名中４名でございます。以下の一般質問を受けており

ます。まず最初に、住民参加イベントのあり方についてということで難波議員から、それから通学路の安

全安心対策、これ１１月の１９日だったですかね、岡原での事故等も含めましての一般質問を受けており

ます。次に財政改革についてというところで、溝口議員からの一般質問を受けております。次に健康づく

りについて、皆越議員でございますけれども、体育施設の鍵の管理について質問を受けております。令和

元年度の一般会計補正予算第９号でございますが補正額６,９７３万２,０００円増額の１０８億４,７８３

万１,０００円となっております。教育課関連の補正予算でございますが、減額の８６２万４,０００円と

なっております。これにつきましては、人件費の減額が主な減額理由でございます。総額の９億１,７２４

万２,０００円となっております。人件費を除いた主な教育課関係歳入歳出予算補正予算でございますが、

歳入のほうでは指定寄附金、ふるさと関西会からの寄附をいただいておりましてそれを歳入１０万円を受

け入れております。歳出のほうですが、子供育成奨励支援金、九州大会以上の大会に出場する児童生徒に

対する支援金を行っておりますけれども、本年度当初予算では足らない状況で、申請が多くなっておりま

して２０万円の増額を行っております。それから歳入でありました指定寄附金につきましては、図書購入

費といたしまして小学校５校に、それぞれ歳出予算を計上させていただいたところでございます。以上で

ございます。 

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  はい、ありがとうございました。お尋ね等はありませんか。（「特になし」という意見多数

あり）ようございますか。 

    

（（（（２２２２））））    いじめいじめいじめいじめ・・・・不登校不登校不登校不登校のののの状況状況状況状況についてについてについてについて    

＜＜＜＜非公開案件非公開案件非公開案件非公開案件につきにつきにつきにつき内容内容内容内容はははは省略省略省略省略＞＞＞＞    

 

（（（（３３３３））））まるまるまるまるまるまるまるまる英語英語英語英語デイデイデイデイ・・・・キャンプキャンプキャンプキャンプ実施報告実施報告実施報告実施報告についてについてについてについて 

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  では、次の（３）まるまる英語デイキャンプ実施報告について、よろしくお願いいたします。 

○○○○小園指導主事小園指導主事小園指導主事小園指導主事  はい、報告３でございます。令和元年度まるまる英語デイキャンプについての報告をさせ

ていただきます。資料は、報告３をご覧下さい。本年度は、町内小学校５・６年生を対象に１２月７日土



 

曜日、生涯学習センターで行いました。当日は１６名の児童が参加してくれました。まずは、参加児童の

アンケートの結果をお示しております。ほぼ全員から楽しかったという回答が得られました。詳しくはま

た後ほどお読みいただければと思いますが、児童の感想には、１枚めくっていただきますと、児童が感想

を載せております。外国のことなど知れて楽しかった、この機を通して学校でももっと英語で話したいと

思いましたなどという感想がございました。また、違う学校の人と仲よくしたこともよかったと感じてい

るという様子も伺うことができました。アンケートの次のページを見ていただくと新聞の記事、それから、

あさぎり町のホームページに掲載しております。デイキャンプの様子を載せております。ご覧いただけれ

ばというふうに思います。報告３については以上でございます。 

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  はい、ありがとうございました。和やかな雰囲気の中で子供たちも、英語に親しむことがで

きたのではないかなというふうに思っております。男の子が１人参加してくれました。ほんとによかった

と思います。さらに、来年度の人数がふえればというふうに思っております。楽しく参加しておりました。

はい。ようございますか。（「はい」という意見多数あり）ありがとうございます。 

    

（（（（４４４４））））令和令和令和令和２２２２年度全国学力年度全国学力年度全国学力年度全国学力・・・・学習状況調査学習状況調査学習状況調査学習状況調査についてについてについてについて    

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長    はい、では次に（４）令和２年度全国学力学習状況調査について報告をよろしくお願いいた

します。 

○○○○小園指導主事小園指導主事小園指導主事小園指導主事  はい。資料は報告４でございます。ご覧下さい。令和２年度の、全国学力学習状況調査に

つきまして、本日は確認ということで本年９月に通知のありました写しを資料としてお示ししております。

来年度の全国学力学習状況調査は、令和２年４月１６日木曜日に実施となります。調査対象は、小学校６

年生及び中学校３年生となります。来年度は対象教科が、小学校は国語及び算数、中学校は国語、数学が

実施されます。また、令和３年度の調査の予定につきましては、小学校中学校ともに、理科の調査が行わ

れるという予定になっております。あわせて確認いただければというふうに思います。以上でございます。 

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  はい、ありがとうございました。一応これも、学習状況調査の実施日程等についての説明で

した。４月１６日ということでございます。はい、お知りおきにしていただければと思います。よろしく

お願いいたします。 

 

（（（（５５５５））））第第第第５５５５回回回回「「「「未来未来未来未来へつなぐへつなぐへつなぐへつなぐ    あさぎりあさぎりあさぎりあさぎり町教育町教育町教育町教育フェスティバルフェスティバルフェスティバルフェスティバル」」」」についてについてについてについて    

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  では次に移ります。（５）第５回未来へつなぐあさぎり町教育フェスティバルについて報告

をお願いいたします。 

○○○○小園指導主事小園指導主事小園指導主事小園指導主事  はい、失礼します。資料は報告５でございます。ご覧下さい。平成２６年度から本表題で

実施をされております、教育フェスティバルについて報告いたします。まず、目的は、平成３０年３月に

策定された第２期あさぎり町教育振興基本計画の夢や希望を持ち、明るいあしたを拓く人づくりの基本理

念に基づいた四つの基本目標の実現に向けて、学校・家庭・地域社会が共に、創造していく教育の一層の

推進を図り、本町教育の一層の充実振興に資することを目的としております。本年度は、令和２年２月５

日水曜日、１４時１５分から須恵文化ホールを会場に実施をいたします。初めに、中学校の合唱コンクー

ル金賞クラスの発表で始めまして、開会行事の最後には、児童生徒の表彰を入れております。発表内容に

つきましては、３年間、文科省の教育課程特例校を本町受けておりましたので、その取り組みについて、

発表し、またそのあと、その成果といいますか、子供たちの英語へのなれ親しみをですね、発表するため

にも、また英語の暗唱ということで入れております。また、社会教育からは、公民分館の取り組みという

ことで、できるだけ子供たちとのかかわりを中心にですね、紹介をしていただきたいというふうに依頼を
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しているところです。最後に各学校からの１年間の振り返り、それから、先ほどもちょっと話題が出まし

たが、起業体験推進事業の現在のところの発表ということで計画をしております。委員の皆様方にも改め

て御案内いたしますので、御出席、時間が可能でしたらですね、御出席いただきいただきますようよろし

くお願いしたいと思います。以上でございます。 

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  はい、ありがとうございました。一応実施の内容とそれから御案内でしたので、どうか時間

ができましたら、是非、ご参加をよろしくお願いいたします。 

    

（（（（６６６６））））令和元年度熊本県市町村教令和元年度熊本県市町村教令和元年度熊本県市町村教令和元年度熊本県市町村教育委員会連絡協議会育委員会連絡協議会育委員会連絡協議会育委員会連絡協議会のののの表彰表彰表彰表彰についてについてについてについて    

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  では次に移ります。（６）令和元年度熊本県市町村教育委員会連絡協議会の表彰について説

明をよろしくお願いいたします。 

○○○○坂本主幹坂本主幹坂本主幹坂本主幹     報告６、令和元年度熊本県市町村教育委員会連絡協議会の表彰について御報告いたします。口

頭にて報告いたします。令和元年１１月１１日付け、本協議会、被表彰者の報告についての依頼があり、

表彰規定の第２条確認しましたところ、８年以上、教育委員の職にあったものに該当があり、該当報告書

を提出しましたところ、令和元年１２月２日付けにて表彰決定の通知がありましたので、本日御報告いた

します。表彰決定者氏名、酒井孝則様。教育委員期間、平成１９年６月２６日から平成２７年６月２５日

までの８年となります。なお、表彰式につきましては、後ほど説明いたします令和元年度熊本県市町村教

育大会で、永年勤続表彰として表彰されます。以上、報告します。 

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  はい、ありがとうございました。もう紹介ということで、酒井元教育委員さんが表彰という

ことですので、よろしくお願いいたします。 

 

（（（（７７７７））））第第第第６７６７６７６７回球磨一周市町村対抗熊日駅伝大会回球磨一周市町村対抗熊日駅伝大会回球磨一周市町村対抗熊日駅伝大会回球磨一周市町村対抗熊日駅伝大会のののの結果結果結果結果についてについてについてについて    

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  では、（７）に入ります。第６７回球磨一周市町村対抗熊日駅伝大会の結果について報告を

お願いいたします。 

○○○○桑原主幹桑原主幹桑原主幹桑原主幹     はい。１２月１５日に行われました、球磨一周駅伝大会の結果につきまして御報告いたします。

資料につきましては報告７となります。あさぎり町からは３チームが出場いたしまして、成績につきまし

ては、Ａチームが５位、Ｂチームが１１位、Ｃチームが１８位という成績でありました。なお、昨年度が

７位、今年度が５位ということで躍進賞をいただいております。以上で報告を終わります。 

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  はい、ありがとうございました。また、結果がありますので、見ていただければと思います。

来年も頑張ると思いますので、応援のほうよろしくお願いいたします。報告はようございますか。（「は

い」という意見多数あり） 

 

１０１０１０１０    そそそそ    のののの    他他他他    

（（（（１１１１））））令和元年度令和元年度令和元年度令和元年度熊本熊本熊本熊本県市町村教育委員大会県市町村教育委員大会県市町村教育委員大会県市町村教育委員大会についてについてについてについて    

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  はい、次の１０番のその他（１）令和元年度熊本県市町村教育委員大会について説明をお願

いいたします。 

○○○○坂本主幹坂本主幹坂本主幹坂本主幹  はい。それでは令和元年度熊本県市町村教育委員会大会について説明いたします。先に配付し

ております通知をご覧下さい。日時が令和２年１月２０日、月曜日です。１時半からとなっております。

場所が熊本県庁地下会議室です。当日は１０時に出発したいと思いますので、それまでに、生涯学習セン

ターに御集合ください。お忙しい中と存じますが、御参加のほどよろしくお願いいたします。以上、説明

を終わります。 



 

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  はい、ありがとうございました。今の件、何か御質問等ありませんでしょうか。（「特にな

し」という意見多数あり） 

 

（（（（２２２２））））次回教育委員会次回教育委員会次回教育委員会次回教育委員会のののの日時日時日時日時についてについてについてについて    

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  では、（２）の次回教育委員会の日時について検討をお願いいたします。（協議中）それで

は、令和２年１月２８日火曜日の１５時からでようございますでしょうか。（○「はい」という意見多数

あり）何かありませんか。（○「特になし」という意見多数あり）はい、ならないようですので、また、

総合司会を課長のほうにもどします。 

○○○○木下課長木下課長木下課長木下課長  これをもちまして令和元年第９回教育委員会議を閉じます。お疲れ様でした。 

 

《《《《閉会閉会閉会閉会    午後午後午後午後４４４４時時時時００００００００分分分分》》》》 


